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Öffentliche Sitzung des Gemeinderates

Am 01.07.2025 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach am Rhein um
18 Uhr im Bürgersaal des Rathauses in 79206 Breisach am Rhein, Müns-
terplatz 1 zu einer öffentlichen Sitzung zusammen.

Tagesordnung
1. Frageviertelstunde für Einwohner
2. Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Gemeinderats-

sitzung vom 27.05.2025
3. Vorstellung des aktuellen Tourismusberichts
4. Sachstand im Verfahren zum Trägerwechsel für den Kindergarten

„Zwergenland“ Oberrimsingen
5. Bebauungsplan und örtliche Bauvorschriften „Solarpark Hochstetten

Deponie“
Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 (1) BauGB i. V. m. § 74 (7) LBO BW

6. Punktuelle Änderung des Flächennutzungsplanes der vereinbarten
Verwaltungsgemeinschaft (VVG) Breisach-Ihringen-Merdingen zur
Darstellung einer Sonderbaufläche „Solarpark“ auf Gemarkung der
Stadt Breisach am Rhein im Ortsteil Hochstetten
Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 (1) BauGB

7. Prüfungsbericht über die Bauausgaben der Stadt Breisach am Rhein
2016 – 2020 durch die Gemeindeprüfungsanstalt (GPA) –
Weiterer Verlauf

8. Frageviertelstunde für Einwohner

Breisach am Rhein, den 23.06.2025
Oliver Rein, Bürgermeister

Informationen

Straßensperrung anlässlich des urbanen
Cross-Laufs in Breisach am Rhein am 30. Juni

Das deutsch/französische Versorgungsbataillon aus Müllheim (BCS – Ba-
taillon de Commandement et de Soutien) organisiert in Zusammenarbeit
mit der Stadt Breisach zwei Crossläufe in Breisach. Am Montag, 30. Juni
2025, starten um 9.30 Uhr zunächst Kinder auf eine 1,6 km lange Strecke.
Startpunkt ist beim Ruderverein Breisach, die Strecke führt über die
Rheinuferstraße, Möhlinbrücke, in die Jahnstraße und endet am Markt-
platz.
Die Erwachsenen beginnen um 10 Uhr ebenfalls beim Ruderverein Brei-
sach und absolvieren einen 8,3 km langen sportlichen Lauf. Diese Lauf-
strecke verläuft auf dem Rheindamm, durch den Rheinwald, Jahnstraße
und Marienau. Zielort ist ebenfalls der Marktplatz.
Bitte beachten Sie, dass die Laufstrecken am Montag, 30. Juni 2025, zwi-
schen 8 Uhr und 12 Uhr für den Fahrzeugverkehr gesperrt ist. In diesem
Zeitraum sind die entsprechenden Straßen für den Durchfahrtsverkehr,
auch für Anwohner, nicht passierbar. Eine Umleitung ist ausgeschildert.
In den betroffenen Straßenzügen besteht die Möglichkeit, Fahrzeuge zu
parken; das ist jedoch nicht gestattet. Bitte stellen Sie Ihr Fahrzeug außer-
halbdesVeranstaltungsbereichsab, sofernSiedieses inderangegebenen
Zeit benutzen möchten.

Vielen Dank für Ihr Verständnis!
Ihre Stadtverwaltung
Breisach am Rhein

STADTRADELN 2025 –
Radeln für den Klimaschutz
Die Stadt Breisach am Rhein ist auch in diesem Jahr wieder beim bun-
desweitenWettbewerbSTADTRADELNdabei.NutzenSiedieChance,bil-
den Sie ein Team und schwingen Sie sich in den dreiAktionswochenvom
28. Juni bis zum 18. Juli aufs Rad.
Das Grundprinzip bleibt das Gleiche: Ob Wege zum Einkaufen, zurArbeit
oder eine Radtour am Wochenende, jeder klimafreundliche Kilometer ist
positiv für die Gesamtbilanz. Mit der kostenfreien STADTRADELN-App
können Sie optional Ihre geradelten Strecken via GPS tracken und ganz
einfach im Blick behalten. Lasst uns zeigen, dass Breisach am Rhein wie-
der ganz vorne mit dabei ist!

Hier können Sie sich während des ganzen Aktionszeitraums registrieren:
www.stadtradeln.de/breisach.

Ein besonderes Highlight in diesem Jahr ist der Fahrrad-Aktionstag auf
dem Breisacher Riesenflohmarkt am Samstag 12. Juli.
Freuen Sie sich auf ...
- die Versteigerung der städtischen Fundfahrräder. Vielleicht können

Sie eins der begehrten Räder ergattern? (12 Uhr)
- den Stand des ADFC (Allgemeiner Deutscher Fahrrad Club). Nutzen

Sie die Gelegenheit, sich zu registrieren und Ihr Fahrrad zu codieren.
Dies erleichtert im Falle eines Diebstahls die Identifizierung und Rück-
gabe Ihres Fahrrads. Wichtig: Den Eigentumsnachweis mitbringen!
Weiter Infos zum Codieren unter:
www.freiburg.adfc.de/fahrrad-codierung

- den Bike-Fix vom Bike-Spezialist Schweizer. Bremse, Licht, Schal-
tung … Hier können Sie Ihr Rad kostenlos durchchecken lassen und
kleinere Reparaturen vornehmen.

Alle Infos zum Fahrrad-Aktionstag unter: www.klimaschutz-breisach.de
Sie haben Fragen? Schreiben Sie eine E-Mail an:
klimaschutz@breisach.de.

Das STADTRADELN ist eine Aktion des Klima-Bündnis und wird von der
Initiative RadKULTUR des Verkehrsministeriums Baden-Württemberg
gefördert.

Defibrillatoren

Asiatische Tigermücke
Die Temperaturen steigen und damit die Vermehrung der Stechmücken.
Während heimische Schnaken meist dämmerungs- und nachtaktiv sind,
stechen die Weibchen der Asiatischen Tigermücke auch tagsüber. Dabei
sind die kleinen, schwarz-weißen Mücken sehr aggressiv. Sie können zu
einer richtigen Plagewerden, die den Menschen denAufenthalt im Freien
verleiden kann.

Die Asiatische Tigermücke hält sich vorzugsweise im urbanen Raum auf,
wo sie kleine Wasseransammlungen zur Eiablage nutzt. Um Massenpo-
pulationen im eigenen Umfeld zu vermeiden, helfen oft einfache Maß-
nahmen. Lassen Sie nach Möglichkeit kein Wasser in Gefäßen wie z.B.
Gießkannen stehen. Leeren Sie Wassergefäße wie Vogeltränken regelmä-
ßig aus und säubern Sie diese gründlich. Verschließen Sie Wassertonnen
mückendicht mit einem Netz. Für Bereiche, die nicht trocken gehalten
oder geleert werden können, kann auch der biologische Wirkstoff Bacil-
lus thuringiensis israelensis (Bti) eingesetzt werden. Dies Mittel sollte
aber nur gezielt verwendet werden, wenn nachweislich Larven der Asia-
tischen Tigermücke im Wasser vorhanden sind.

Viele Tipps und weitere Informationen rund um die Asiatische Tiger-
mücke erhalten Sie bei der:
Stadt Breisach am Rhein
Fachbereich Technische Infrastruktur & Natur
Frau Schamne, Telefon 07667/832-312
E-Mail: tiefbau@breisach.de

Beratungstermine

Deutsche Rentenversicherung
Der nächste Sprechtag des Versichertenberaters Herr Bunk findet am
Mittwoch, 9. Juli 2025 von 14 bis 16 Uhr im Rathaus Breisach am Rhein
statt. Es werden Fragen zur Rentenversicherung beantwortet, sowie
Hilfestellung bei Kontenklärung und Rentenantragstellung gegeben. Die
Beratung erfolgt ausschließlich auf Terminvereinbarung. Die Ratsuchen-
den werden gebeten einen Beratungstermin zu vereinbaren: Telefon
07667/ 832135.

Hilfe in Rentenangelegenheiten und bei der Rentenantragstellung erhal-
ten Sie auch bei der Rentenstelle im Rathaus Breisach am Rhein, Frau
Henkiel, Montag bis Freitag, 11 bis 14 Uhr, Termine nach telefonischer Ver-
einbarung 07667/832134.

Landratsamt Breisgau-Hochschwarzwald

Online-Infoveranstaltung
„Umstieg auf das E-Auto“ am 26. Juni

Die Kosten für Versicherung, Wartung und Betrieb sind bei Elektroautos
deutlich niedriger als bei Verbrennern, insbesondere, wenn man den
Strom mit Photovoltaik günstig selbst produzieren kann. Auch ohne Bun-
desförderung gibt es gute Gründe für den Umstieg auf ein E-Auto.
Eine Online-Veranstaltung am Donnerstag, 26. Juni, von 18 bis 19.30 Uhr
gibt einen Überblick über die Grundlagen der E-Mobilität und Förder-
möglichkeiten. Den Impulsvortrag hält Jooris Preiser von der endura
kommunal GmbH in seiner Funktion als Beratungsstelle für das Thema
E-Mobilität im Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald. Es geht dabei um
einen Kostenvergleich mit Verbrennern, Modelle und Reichweiten, För-
dermöglichkeiten, Steckertypen, wie funktioniert das Laden unterwegs,
Kombination von eigener Photovoltaik-Anlage mit einer Wallbox und
vieles mehr.

Eine Anmeldung ist im Internet unter www.lkbh.de/e-mobil möglich.
Die Zugangsdaten werden nach der Registrierung zugesandt.
Weitere Informationen sind per E-Mail an
jooris.preiser@endura-kommunal.de erhältlich.

Fundsachen
- Schlüssel mit zwei Autoschlüsseln und anderen Schlüsseln

Fundort: Nähe Rimsinger Baggersee
- Schlüssel mit blauem Anhänger

Fundort: Oberrimsinger Weg, Ecke Winzerstraße

Die Fundsachen können während der Öffnungszeiten bei der Ortsver-
waltung Niederrimsingen abgeholt werden.

Bekanntmachung

Ortsverwaltung Niederrimsingen

Standorte Stadt Breisach am Rhein, Gündlingen,  
Niederrimsingen und Oberrimsingen mit Grezhausen 

BREISACH KERNSTADT
Nr. Standort Adresse Bemerkung
1 Marktplatz Breisach-Touristik Außenschrank
2 Hugo-Höfler-Realschule Zum Kaiserstuhl 1
3 Breisgauhalle Breisgaustraße 4 Von innen zugänglich  
   (im Krankenzimmer)
4 Julius-Leber-Schule Breisgaustraße 4
5 Rathaus Breisach Münsterplatz 1 Außenschrank (Außenwand  
   der öffentl. Toiletten)
6 Stadthalle Breisach Jahnstraße 3 Von innen zugänglich  
   (an der Theke)
7 Bauhof Breisach Burkheimer Landstraße 22 – 24 Von innen zugänglich 
   (beim Eingang)
8 Schwimmbad Breisach Rheinuferstraße 19 – 20 Bademeisterhäuschen
9 Friedhof Breisach Neuer Weg Außenschrank  
   (Haupteingang Neuer Weg)
10 Sparkasse Breisach Neutorplatz 8 Von innen zugänglich  
   (immer offen, beim Eingang)
11 Festspiele Breisach Kapuzinergasse Transportabel (Kassenraum)
12 VHS Maria-Montessori-Straße Außenschrank
13 Theresianum Ursulinengasse 1 Von innen zugänglich  
 Kleinturnhalle   (Eingang Kleinturnhalle)
14 Hochstetten Bushaltestelle Hochstetter Straße 
15 Tennis-Club Breisach e. V. Rheinuferstraße 20 Außenschrank Terrasse

BREISACH-GÜNDLINGEN
16 Malteserhalle Hohweg 16 Außenschrank (beim Eingang)
17 Gemeindesaal Ihringer Straße 23 Außenschrank

BREISACH-NIEDERRIMSINGEN
18 Attilahalle Munzinger Weg 3 Außenschrank  
   (an Gebäudewand)
19 Bauhof / Feuerwehr Tunibergstraße 19 Außenschrank  
   (neben Eingang Gemeindesaal)
20 Rathaus NR Rathausstraße 2 Außenschrank 
   (seitlich am Gebäude)

BREISACH-OBERRIMSINGEN MIT GREZHAUSEN
21 Tuniberghalle Am Sportplatz 1 Außenschrank  
   (seitlich am Gebäude)
22 Rathaus Oberrimsingen Bundesstraße 21 Außenschrank  
   (seitlich am Gebäude)
23 Grezhausen Ortsmitte Hauser Weg 1 Außenschrank  
   (bei Infotafel, neben Kirche)
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Kommunales Kino Breisach e.V.

Programm von Donnerstag, 26. Juni, bis Mittwoch, 2. Juli 2025:
Donnerstag, 26. Juni 2025: Like a Complete Unknown (FSK ab 6), 20.15 Uhr
Freitag, 27. Juni 2025/ Samstag, 28. Juni 2025: Rocketman (FSK ab 12),
20.15 Uhr
Samstag, 28. Juni 2025: Der König der Könige (FSK ab 6), 17 Uhr
Sonntag, 29. Juni 2025: Grüße vom Mars (FSK ab 6), 15 Uhr; Like a Com-
plete Unknown (FSK ab 6), 19 Uhr
Mittwoch, 2. Juli 2025: Ozean mit David Attenborough, 20.15 Uhr in eng-
lischer Sprache mit deutschen Untertiteln (OmU)

Demnächst im Kino:
Peppa und das neue Baby (FSK ab 0), Lilo & Stitch (FSK ab 6), Drachenzäh-
men leicht gemacht (FSK ab 12), F1 – Der Film (FSK ab 12), Saint-Exupéry –

Die Geschichte vor dem Kleinen Prinzen (FSK ab 12), Mission: Impossible –
The Final Reckoning (FSK ab 12) und Alle lieben Touda (FSK ab 16).
Let’s rock im Koki: MusikFilmWochenende von Folkmusik bis Rock’n’Roll
von Donnerstag, 26. Juni bis Sonntag, 29. Juni 2025, mit pointierten und
schwungvoll inszenierten Musikfilmen! Eine atmosphärische Zeitreise mit
vielen Dylan-Songs, die unter die Haut gehen. Oder die rauschende Musi-
cal-Biografie über den flamboyanten homosexuellen Superstar Elton John
mit prächtigen Kostümen und vielen Evergreens. Weitere Infos zu Pro-
gramm, Tickets & Reservierungen: www.kino-breisach.de – Cineastische
Neuigkeiten finden Sie auf unserer Homepage und jede Woche Hinter-
grundinformationen zu den aktuell laufenden Filmen in unserem kosten-
losen E-Mail-Newsletter über www.kino-breisach.de/newsletter. Schauen
Sie vorbei und werden Sie Mitglied! Wir freuen uns auf Sie.

Sport vor Ort e.V. – Walking Football
Am Mittwoch, 2. Juli, um 18 Uhr findet eine Informationsveranstaltung zu
Walking Football statt. Walking Football ist Fußball der in jedem Alter ge-
spielt werden kann. Treffpunkt ist der Eingang zur Tennisanlage des SVO.
Alle Interessierten sind herzlich willkommen!
1. Vorstand SVO, Fritz Ott

Bürger- und Kulturverein Gündlingen
Kunstausstellung STEIN.FARBE.FORM
Zum 1-jährigen Jubiläum präsentiert der Bürger- und Kulturverein Gündlin-
gen e.V., gemeinsam mit den „Künstlingern“, im neuen Kulturraum „Alter
Bauhof“ hinter der Ortsverwaltung Gündlingen, Hauptstraße 1 die Kunst-
ausstellung STEIN.FARBE.FORM – „Ich male mit Steinen“ – der Umkircher
Künstler Bernhard Malin, stellt vom 14. Juni bis 6. Juli seine Kunst im Alten
Bauhof aus. Seine ganz spezielle, einzigartige Arbeitsweise mit farbigen
und edlen Steinen, ermöglicht ihm, die Farben und Texturen der Steine
lebendig zu machen.
Licht, Schatten, Bewegung verändern die Sichtweise auf die einzelnen Ar-
beiten. Seine Werke sind nicht nur Kunstobjekte, sondern auch Ausdruck
einer tiefen Verbindung zur Natur und ihren Schätzen. Tauchen Sie ein, in
die Welt der Steine und lassen Sie sich verzaubern. Der Besuch lohnt sich!
An den Wochenenden ist die Ausstellung jeweils samstags von 14 bis 18 Uhr
und sonntags von 11 bis 17 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei.
Persönliche können Sie Bernhard Malin am Samstag, 28. Juni, von 14 bis 18
Uhr, Sonntag, 29. Juni, von 11 bis 17 Uhr und Sonntag, 6. Juli von 14 bis 17 Uhr
antreffen.
info@buergerverein-guendlingen.de
Susanne Wiedensohler, 1. Vorsitzende, Telefon 0170/4 6372 05

Oops a DAISY – STORYTELLING – KLAPPSTUHLKONZERT
Veranstaltung am 12. Juli 2025 in der Malteserhalle Gündlingen
Die Musik trifft ins Herz und bringt dich zum Lachen und Fühlen, fährt dir
in Bauch und Beine. Eine Reise, die hautnah mit dem Soundtrack des Le-
bens Erinnerungen und Emotionen berührt. Oops a Daisy erzählt Stories
über die Songs, übersetzt Texte, spielt, tanzt und trifft die Seele höchst mu-
sikalisch. Von ELO über Pink Floyd bis Joe Cocker – einfach alles, was das
Herz höherschlagen lässt. Hüftkreisen, Kniezucken und Gänsehautmo-
mente garantiert.
Ungewöhnlich, unvergesslich, ungezogen: einfach unverpassbar!
Einlass 19 Uhr – Beginn 21 Uhr
Bringt den Klappstuhl / Sitzgelegenheit mit! Eintrittskarten erhaltet ihr bei
Breisach Touristik, Munsta Tattoostudio, Ortsverwaltung Gündlingen, auf
dem Gündlinger Markt, freitags zwischen 18 bis 20 Uhr sowie direkt beim
Bürger- und Kulturverein e.V.
1. Vorsitzende Susanne Wiedensohler, Telefon 0170/4 6372 05
E-Mail: info@buegerverein-guendlingen.de

Ehrungskonzert der Trachtenkapelle
Niederrimsingen e.V.
Liebe Mitglieder und Freunde der Blasmusik, hiermit laden wir Sie herzlich
zu unserem Ehrungskonzert am Sonntag, 20. Juli 2025, um 18 Uhr in den
Pfarrgarten nach Niederrimsingen ein. Erleben Sie zu Beginn das Voror-
chester Rimsingen und im Anschluss die Jugendkapelle Rimsingen unter
der Leitung von Julia Neetzow und lassen Sie sich danach von der Trach-
tenkapelle Niederrimsingen unter der Leitung von Fabian Brugger musika-

lisch begeistern. In diesem Konzert werden unsere langjährigen und ver-
dienten Musikerinnen und Musiker im Mittelpunkt stehen. Wir wollen
ihnen unsere Ehrungen überreichen und ihnen für ihren großen Einsatz in
vielen Jahren Vereinszugehörigkeit von Herzen danken. Seien Sie an die-
sem Ehrungskonzert mit dabei und freuen Sie sich schon jetzt auf einen
unterhaltsamen und kurzweiligen Konzertabend im Pfarrgarten in Nieder-
rimsingen. Der Eintritt ist frei. Für Essen und Trinken ist gesorgt. Bei
schlechtem Wetter wird das Konzert in der Attilahalle stattfinden.

Über Ihren Besuch freuen wir uns sehr und verbleiben mit freundlichen
Grüßen, Ihre Trachtenkapelle Niederrimsingen e.V.

Musikverein Oberrimsingen
Schlossparkfest vom 12. bis 14. Juli 2025 –
Feiern und genießen bei Live-Musik in Oberrimsingen
Das 38. Schlossparkfest öffnet Mitte Juli wieder seine Tore und lädt zum
Feiern und Genießen in den idyllischen Schlosspark von Oberrimsingen
ein. Mit dem Fassanstich am Samstagabend ab 18 Uhr und der Winzerka-
pelle Oberbergen wird das Fest eröffnet. Ab 20.30 Uhr startet die Party im
Park mit der Band COCKTAIL.
Der Sonntag beginnt um 10.30 Uhr mit einem musikalisch umrahmten Got-
tesdienst im Park. Danach geht es mit Blasmusik aus der Region weiter.
FreuenSie sichüber tolleUnterhaltungskonzertedurchdieTrachtenkapelle
Niederrimsingen, den Musikverein Biengen und dem Vororchester und die
Jugendkapelle Rimsingen. Am Sonntagabend spielt unsere Combo „Außer
Rand und Bänd“ mit jungen Musikern aus Ober- und Niederrimsingen.
Nach dem Senioren- und Kindernachmittag, sowie dem Handwerker-
schoppen, spielt am Montagabend, ab 19.30 Uhr, die MVO-Combo „Spät-
lese“.
Erfrischendes gibt’s am Bierbrunnen und am Wein- und Sektstand, sowie
an der Bar und der Aperol-Hütte. Das abwechslungsreiche Speisen-Ange-
botdurchFood-Truckswirddurchunsere selbstgemachtenKuchenergänzt.
Am Sonntagmittag wird zusätzlich ein regionales Mittagessen angeboten.
Gerne können Sie uns wieder mit einer Kuchenspende unterstützen, wir
freuen uns auf Ihre Zusage unter jugend@musikverein-oberrimsingen.de.
Genießen Sie einige fröhliche und unterhaltsame Stunden im historischen
Schlosspark von Oberrimsingen, unsere Musikerinnen und Musiker freuen
sich sehr auf Ihren Besuch.

Sonstige Mitteilungen

Rimsinger Bürgertreff 55+
(jeden ersten Dienstag im Monat)
Am Dienstag, 1. Juli 2025, ab 14.30 Uhr bis ca. 17 Uhr in der Tuniberghalle
in Oberrimsingen. Gäste, die keine Fahrgelegenheit haben, werden gerne
abgeholt. Telefon 5656 Bernhard Müller oder Telefon 4415. Katharina Ott.
Leider findet dann die nächste Veranstaltung voraussichtlich erst wieder
am Dienstag, 16. September, statt, da die Tuniberghalle wegen Lärmschutz-
sanierung ab dem 21. Juli geschlossen ist.
Das Organisations-Team 55+ der Vereinsgemeinschaft Oberrimsingen e.V.
gez. Katharina Ott

Aus der Nachbargemeinde

Gemischter Chor Munzingen
Gesang – Genuss – Geselligkeit
Unter diesem Motto wird am Sonntag, 13. Juli 2025, um 11 Uhr der Kinder-
chor der Lindenberg-Schule zusammen mit dem Gemischten Chor Munz-
ingen ein Sommerkonzert im Munzinger Dreschschopf veranstalten. Wir
haben ein ansprechendes Programm für Sie zusammengestellt und freuen
uns auf Ihren Besuch. Wie Sie vielleicht wissen, wird die Chorstunde der
Kinder seit 2013 durch den Chor finanziert. Nach dem ersten Auftritt der
Chöre wird das Restaurant Illyrien Speisen anbieten. Kaffee und Kuchen
werden durch den Chor verkauft, genauso auch die Getränke. Generell ist
Selbstbedienung. Der Männergesangverein Lehen wird um 14 Uhr auftre-
ten, die Chorvereinigung Freiamt um 15 Uhr.
Der Eintritt ist frei, um Spenden wird gebeten.

Breisach-Touristik

Stadtführung mit Genuss in Breisach am Rhein
am Samstag, 28. Juni

Das Thema der nächsten Führung mit Genuss am 28. Juni 2025 um 10.30
Uhr lautet „Rheingeflüster“. Der Gästeführer Eberhard Kopp erzählt auf
dem Spaziergang durch Breisach, welche Rolle der Rhein in der Ge-
schichte der Stadt gespielt hat und immer noch spielt. Nach der Tour, die
etwa 1,5 Stunden dauert, wird in einem Café ein süßer Gruß serviert.
Dieser ist im Preis von 15 € enthalten. Mit Konus-Gästekarte oder BZCard
erhalten die Teilnehmer 2 € Ermäßigung.
Weitere Infos und Anmeldung bis einen Tag vorher bei der Breisach-Tou-
ristik, Telefon 07667/94 0155, breisach-touristik@breisach.de

Treue Gäste wurden geehrt
Sie waren bereits zum sechsten Mal in der Ferienwohnung Vogesenblick
in Breisach am Rhein zu Gast
Es gibt kaum ein schöneres Kompliment für eine Ferienunterkunft, als
wenn Gäste immer wieder zurückkehren. Frau Claudia Stuckenberger
und Herr Hans Haselbeck aus Ismaning haben in diesem Juni bereits zum
sechsten Mal ihren Urlaub in der Ferienwohnung Vogesenblick in Brei-
sach am Rhein verbracht. Das nahmen die Breisach-Touristik und die
Gastgeber Familie Strasser gerne zum Anlass, um die Gäste zu ehren. Die
Ehrung fand am Dienstag, 10. Juni 2025, im Rahmen der Gästebegrüßung
statt. Die Gäste erhielten als kleines Dankeschön für die Treue zu dieser
Ferienwohnung und zum Urlaubsort Breisach am Rhein eine Urkunde
und eine Flasche Spätburgunder Rotwein vom Eckartsberg. Außerdem
lud die Breisacher Fahrgast-Schifffahrt GmbH zu einer Kulinarischen Mit-
tagsfahrt ein.
Kontakt: Breisach-Touristik, Tel. 07667/94 0155, marketing@breisach.de

Bücherei Rimsingen

Lesung
Im Jahr 1945 wurde Astrid Lindgrens erstes Buch über ihre bärenstarke
Protagonistin Pippi Langstrumpf in Schweden veröffentlicht. In der Bü-
cherei Rimsingen feiern wir ihren 80. Geburtstag mit einer Lesung für
Kinder ab 4 Jahren und natürlich mit einem leckeren Geburtstagskuchen,
Büchereitee und einem Pippi Langstrumpf Malwettbewerb!
Am Mittwoch, 25. Juni, liest Claudia Seifert aus dem Buch „Pippi Lang-
strumpf feiert Geburtstag“ um 15 Uhr in der Bücherei Rimsingen.
Die Veranstaltung ist kostenlos und dauert circa 1 Stunde.
Veranstaltungsort:
Bücherei Rimsingen, Tuniberstraße 14, 79206 Breisach-Niederrimsingen

Ende der amtlichen Mitteilungen

Mitteilungen der Vereine

Kath. Seelsorgeeinheit
Breisach Merdingen
Münsterplatz 3, 79206 Breisach,
Telefon 07667/2 03, E-Mail:
info@se-breisach-merdingen.de

Mittwoch, 25. Juni 2025
Unsere Pfarrbüros bleiben heute
aufgrundeinerSchulunggeschlossen.
11 Uhr, Breisach, Sprechstunde
von Diakon Harald Wochner in
den Räumen der Caritas, Kupfer-
torstraße 33 in Breisach
18.30 Uhr, Oberrimsingen, Wort-
Gottes-Feier mit Kommunionfeier
in der Grüninger Kapelle Ober-
rimsingen (H. Wochner)

Donnerstag, 26. Juni 2025
15.30Uhr,Breisach,HausNouvelle,
Bibelkreis für die BewohnerInnen
mit U. und H. Wochner

Freitag, 27. Juni 2025
15 Uhr, Breisach, Münster, Gebets-
stunde der Barmherzigkeit
17 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
die Ministrantengemeinschaft Brei-
sach lädt bedürftige Mitmenschen
zum EinTopfEssen ein.

GOTTESDIENSTE UND KIRCHLICHE VERANSTALTUNGEN

19 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier (B. Hünerfeld)

Samstag, 28. Juni 2025
17.30 Uhr, Breisach, Münster,
Rosenkranzgebet
18 Uhr, Breisach, Münster, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (G. Eisele);
Gebet für Bernwart Fritz und
Teresita Concepion

Sonntag, 29. Juni 2025
Kollekte für den Heiligen Vater
(Peterspfennig)
9 Uhr, Gündlingen, Eucharistiefeier
(M. Mark), anschließend Gemeinde-
versammlung über die Kirchen-
entwicklung 2030
9 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (W. Bauer)
10.30 Uhr, Breisach, Münster,
Eucharistiefeier (M. Mark), in dieser
Feier können wir am Schrein der
Stadtpatrone vor dem Altar noch
einmal Gott danken für das gelun-
gene Stadtpatrozinium.
10.30 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier (W. Bauer);
Gebet für Herrn Franz Schneider
zum Jahrtag; für Paula Dinkel zum
Jahrtag; für Franz Dinkel und

für lebende und verstorbene
Angehörige; zur Muttergottes zum
Dank; für Annette Bucher und ver-
storbene Angehörige; für Martha
und Ludwig Müller und verstorbene
Angehörige
18.30 Uhr, Gündlingen, Rosen-
kranzgebet für die Kranken der
Gemeinde

Montag, 30. Juni 2025
9 Uhr, Breisach, Josefskirche,
Wort-Gottes-Feier (Diakon Bauer)
18 Uhr, Grezhausen, Lobpreis

Dienstag, 1. Juli 2025
Das Pfarrbüro Merdingen bleibt
heute geschlossen. Sie erreichen
unser Büro in Breisach.
19 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
Vorbereitungstreffen für das
Ministranten-Zeltlager (U. Wochner
mit Team)

Mittwoch, 2. Juli 2025
14 Uhr, Breisach, Münster, Trauung
des Brautpaares Julia Fritsch und
Joachim Bruns (H. Wochner)
19 Uhr, Grezhausen, Eucharistie-
feier (W. Bauer); Gebet für Bruno
Freund und verstorbene Eltern

Josef und Maria Freund;
für Verstorbene der Familie Faller

Donnerstag, 3. Juli 2025
15.30Uhr,Breisach,HausNouvelle,
Wort-Gottes-Feier mit Kommunion-
feier (U. Wochner)
18 Uhr, Breisach, Josefskirche,
Wort-Gottes-Feier für alle Firman-
dinnen und Firmanden zur
Einstimmung auf die Firmung
(H. Wochner)
18.30 Uhr, Oberrimsingen, euch.
Anbetung mit Rosenkranzgebet
und Meditation (R. Schandera)
19 Uhr, Niederrimsingen, euch.
Anbetung im Anliegen der geist-
lichen Berufungen (A. Biehler),
Intention: Für alle, die in ihrer Be-
rufungvonZweifeln geplagtwerden

Evangelische
Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach,
Tel. 07667/384, E-Mail:
breisach@kbz.ekiba.de

Unsere Termine und Gruppen-
angebote und den aktuellen
Gemeindebrief können Sie auch

ausführlich auf unserer Homepage
ev-kirche-breisach.de nachlesen.

Gerne können Sie sich auch zu
unserem Newsletter anmelden,
dann erhalten Sie unsere
Informationen direkt von uns.

K7 Breisach –
Kirche, die begeistert
Krummholzstr. 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/9425883,
E-Mail: info@k7-breisach.de,
www.k7-breisach.de

Sonntag, 29. Juni 2025
10 Uhr, Gottesdienst mit anschlie-
ßender Gemeinschaft bei Kaffee
und Snacks
Mittwoch, 2. Juni 2025
18.30 Uhr, Austausch über die
Predigt von Sonntag (Predigt zum
Nachschauen auf unserem
YouTube-Kanal)

Connect –
Evangelische Freikirche
Kupfertorstraße 52,
79206 Breisach am Rhein,

Standortpastor Tim Lucas Jung
Telefon und WhatsApp
+49151/17374625, E-Mail tim-lucas.
jung@connect-breisgau.de.

Alle aktuellen Termine und
Veranstaltungen finden Sie auf:
https.//connect-breisgau.de/brei-
sach; Instagram.connect.breisach,
Highlights oder News

HERZLICHE EINLADUNG
Jeden 2. SONNTAG
(in geraden Wochen)
10.30 Uhr, Gottesdienst mit
Gebäck und Heißgetränk, und
Mittagesnack für alle die wollen
auf Spendenbasis in der Aula der
Hugo-Höfler-Realschule,
Zum Kaiserstuhl 1,
79206 Breisach am Rhein

Jeden Mittwoch
10 Uhr bis 11.30 Uhr,
mini-HUB-Treff
Anmeldung über Maren:
Telefon 0160/146 0120

Jeden Donnerstag
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event
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